
What to do? 

 

 

a maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

Een antwoord waaruit blijkt dat er sprake is van (grote) onderbezetting 

van de productiecapaciteit zodat aan de toename van de vraag 

(gemakkelijk) voldaan kan worden. 

 

b maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

Een antwoord waaruit blijkt dat Yr stijgt bij gelijkblijvende P; als P  Yr 

op een hoger niveau komt, moet ook M  V op een hoger niveau komen 

en (bij een constant veronderstelde V) moet M dus toenemen. 

 

c maximumscore 2 

Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 

‒ Een antwoord waaruit blijkt dat de centrale bank de rentetarieven 

wel kan verlagen maar dat het twijfelachtig is of consumenten en 

producenten gezien hun pessimisme daardoor worden aangezet 

meer krediet op te nemen. 

‒ Een antwoord waaruit blijkt dat een verlaging van de rente wijst op 

(het ontstaan van) deflatie en consumenten en producenten daarop 

kunnen anticiperen door te gaan oppotten waardoor de particuliere 

bestedingen stagneren. 

 

d maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

Een antwoord waaruit blijkt de binnenlandse geldhoeveelheid toeneemt 

als de door de regering geleende vreemde valuta’s worden omgezet in 

de binnenlandse valuta (en vervolgens worden uitgegeven). 

 

  



e maximumscore 4 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

• Bij het begrotingsbeleid valt te denken aan: 

‒ Een verhoging van de overheidsbestedingen leidt tot een 

grotere import en dus niet tot meer binnenlandse productie 

tenzij ook andere landen de overheidsbestedingen vergroten. 

‒ Een verhoging van de overheidsbestedingen kan met 

protectionistische neigingen gepaard gaan en zo de 

internationale handel afremmen tenzij landen hun grenzen niet 

gaan afsluiten  2 

• Bij het monetaire beleid valt te denken aan: 

‒ Bij een renteverlaging wordt het land minder aantrekkelijk voor 

beleggers zodat beleggingen het land verlaten en de 

geldhoeveelheid afneemt tenzij de andere landen hun rente ook 

verlagen. 

‒ Door een renteverlaging daalt de koers van de valuta van het 

land en krijgt het land een onbedoeld concurrentievoordeel 

hetgeen tegenmaatregelen kan uitlokken tenzij landen de rente 

gezamenlijk verlagen  2 


